

共富之约 致富之跃 建行共富贷 带来好未来 中国建设银行 China Construction Bank

移动支付占主流

你有多久没用过ATM机了?

本报记者杨芳

曾经,手里现金不够,就近选择ATM机取现是大家生活的常态。现在,随着移动支付的普及,你有多久没有到ATM机取过款了?

支付方式的变化,给不少人的生活带来了影响,也给部分行业带来冲击。ATM机就是其一。作为银行终端服务机具之一,其数量日渐减少。据统计,截至今年二季度末,全国ATM机具数量已经跌破百万台,为98.67万台。

支付习惯改变 移动支付成主流

先来看一组来自央行的数据。今年二季度,全国银行共办理非现金支付业务1038.94亿笔,金额1080.82万亿元,同比分别增长24.10%和6.25%。其中,网上支付业务251.90亿笔,金额605.19万亿元,同比分别增长16.42%和11.80%;

可以看出,今年二季度,非现金支付业务量快速增长,移动支付业务量保持增长态势。这一点,从市民的生活中就能看出——

在超市收银处,市民结账时不像以前拿出钱包,而是打开手机中的支付二维码;

在餐饮店,有的商家配备了扫码收银机器,有的则放置了收款二

维码,“你的支付宝/微信到账XX元”成为了就餐背景音;

在街边,小贩会提前打印好收款二维码,即便买个3块钱的青菜,手机扫一扫就能完成交易;

在公交车上,不用担心没带零钱,手机里调出公交车乘车码就能轻松扫码乘车。

移动支付支付的便捷,在潜移默化中改变了大家的支付习惯,越来越多的人许久未使用过现金了。

“可能好几个月都没用过现金了。”市民陈小姐说,日常生活中大部分场景都能用手机支付,自己出门就没怎么用过现金,“钱包里的500块钱,还是3月份出门旅游时取的呢。”

使用率减少 全国数量跌破百万台

随着非现金支付特别是移动支付的全面普及,改变了人们的支付习惯,不带现金也能方便生活。在此背景下,以存取款为主要功能的ATM机具的重要性就大大下降,而随着使用率的下降,其数量也日渐下滑。

同样来自央行的数据显示,截至今年二季度末,全国ATM机具98.67万台,较上季度末减少1.95万台。全国每万人对应的ATM数量6.99台,环比下降1.94%。

记者梳理央行数据发现,ATM机具数量的下降已经持续了一段时

间。2018年年末,全国ATM机具数量为111.08万台,当年就新增了15.02万台,随后,该数量就出现了下滑。2019年,ATM机具减少了1.31万台;2020年下滑趋势更明显,年末ATM机具数量为101.39万台,全年减少8.39万台。直到今年二季度末,这一数据已经跌破百万台。

值得注意的是,自2018年第一季度起,央行调整了ATM机具数量统计口径,不仅统计银行业存款类金融机构布放的在用自助存款机、自助取款机、存取款一体机、自助缴费终端等传统自助设备,还新增统计了自助服务终端、可视柜台(VTM)、智能柜台等新型终端设备。

事实上,这一数量的减少,市民在生活中可能会有所发现,有的体现为家附近的自助ATM机点取消了,有的则体现为网点的搬迁。

家住康平路附近的市民王阿姨就告诉记者,几年前,这条路上有不少银行设置的自助ATM机点,但是这几年来银行逐渐撤销了设点,原来的自助ATM机点也都变成了餐饮店。

革新功能 智慧型ATM机具更全能

在移动支付的冲击下,ATM机具是否会消失?此前,央行发布《消费者金融素

养调查分析报告(2021)》显示,从金融行为方面看,移动支付虽然已经成为生活中支付方式的首选,但多数人仍有使用现金进行支付的经历。具体来看,最近两年内77.02%的受访者使用过手机付款,71.32%使用过现金进行支付。

对此,有分析人士认为,尽管ATM机市场保有量逐年萎缩,但仍存在存在的必要性,现金支付和移动支付二者会长久处于互为依存,互为发展的状态。

在此情况下,ATM机具转型势在必行。随着各家银行数字化转型加快,智慧型网点增多,ATM机具也往智慧型产品转变,功能也变得更加全面。

日前,记者走访我市多家银行发现,智慧型机具已经成为银行网点标配,部分业务可直接通过机器完成。

“很方便,可以直接在机器上完成网上银行证书更新,不用排队等半天。”在农行台州分行营业部,杨先生就在工作人员的引导下,通过智能机具拿到了更新证书后的K宝。

记者了解到,智慧型ATM机具的功能十分多样,涵盖开户、理财、结汇、打印明细等多项功能,可以满足用户的多重需求。

另外,为了方便大家使用ATM机具,工行、农行、建行等大多数还支持用户通过手机银行预约无卡取款、扫码取款等形式取现,贴合市民出门只带手机不带卡的生活习惯。

中信银行与永赢基金合作开发 首只碳中和主题公募债基正式获批

近日,中信银行与永赢基金合作开发的永赢信利碳中和主题一年定期开放债券型发起式证券投资基金正式获批,这是全市场首只碳中和主题公募债基。

对我国而言,实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会变革,将成为我国“十四五”以及更长时间内经济社会发展的重要主题,由此带来我国在产业结构、能源结构、投资结构等方面的深刻转变。

中信银行作为该产品的基石投资人,成为全国首家在公募债基领域参与碳中和主题的金融机构。作为一家国有金融企业,中信银行坚定执行国家战略,扎实服务实体经济,以高质量可持续发展为主线,践行“最佳综合金融服务提供者”的愿景,回归本源,积极探索绿色发展理念,大力支持经济转型升级,在我国绿色金融体系加快构建和不断完善过程中,发挥了强有力的模范带头作用。

该行金融市场部总经理叶雪松表示,中信银行已将绿色发展纳入银行新三年发展规划,为经济社会的重点领域和关键环节提供更好的综合金融服务,本次碳中和主题产品落地,一方面通过碳中和主题债基有效提升相关绿色债券的市场影

响力;另一方面发挥国有金融企业主力军作用,通过金融产品向公众宣导碳达峰、碳中和的绿色金融理念。

产品管理人永赢基金相关负责人表示,产品采用碳中和作为主题界定,主要投资于具有碳排放效益的绿色项目的债券或募集资金投资领域包括但不限于清洁能源类项目(包括光伏、风电及水电等项目)、清洁能源类项目(包括城市轨道交通、电气化货运铁路和电动公交车辆替换等项目)、可持续建筑类项目(包括绿色建筑、超低能耗建筑及既有建筑节能改造等项目)、工业低碳改造类项目(碳捕集利用与封存、工业能效提升及电气化改造等项目)及其他具有碳排放效益的项目的债券等。该产品的获批发行将积极推动金融工具在粗放式产业经济转型中的支持功能,是国内金融领域的一次创新探索,在推动绿色产业发展的同时,丰富了绿色金融业务变革的创新思路。

未来,中信银行与永赢基金将继续携手,以金融力量支持“双碳”目标实现,服务实体经济,融社会责任于企业使命之中,持续推动绿色金融向纵深发展。

本报通讯员潘婷婷

融资有“兴”招:

首笔!兴业银行台州分行落地碳减排票据再贴现业务

继落地分行首笔绿色金融普惠贷款之后,9月8日,在人民银行台州市中心支行指导下,兴业银行台州分行落地台州市首笔碳减排票据再贴现业务。

该笔业务是一笔“绿色+小微”的典型融资案例:该企业是光伏行业小微企业,向兴业银行台州分行申请1000万元票据贴现融资,银行将此票据向人民银行台州市中心支行申请低息再贴现资金支持并通过,贴现利

率为2.52%,显著低于同期贷款利率,据初步测算该笔资金支持碳减排量超6600吨。

近日,人民银行台州市中心支行、台州市银保监分局、生态环境、财政、金融办等多部门印发《关于金融支持碳达峰碳中和的实施意见》,坚定不移贯彻新发展理念,坚决落实碳达峰碳中和要求,结合台州民营小微主导的经济特点,加大金融对生产、流通、消费等全链条

绿色低碳循环转型的支持,推动经济高质量发展和生态环境高水平保护。提出力争2021-2025年全市绿色贷款累计新增800亿元以上,绿色贷款占比每年提高1个百分点以上,推动绿色债券、绿色信贷资产证券化等工作取得明显成效。

兴业银行台州分行积极与人民银行台州市中心支行对接,通过开展摸排活动,及时梳理新能源等绿色企业名单,聚焦对接锁定目标客户,深

入了解企业业务需求,充分让企业知晓相关政策,及时享受政策支持。

作为中国第一家“赤道银行”、国内绿色金融领域的实践先行者与业务领先者,兴业银行牢记银行社会责任,一如既往积极投入绿色金融工作,促进解决气候环境问题,推动建设绿色社会。今后,兴业银行台州分行将紧跟国家和监管步伐,响应金融支持碳达峰碳中和号召,新增投放绿色贷款100亿元以上。 本报通讯员陈颖



反诈拒赌宣传进校进企

为进一步扩展反诈拒赌宣传的覆盖范围,提高大家的风险防范意识,切实维护人民群众的财产安全,近期,工行台州湾新区支行工作人员借助为学校、企业客户上门办理代发工资卡的契机,走进学校、建筑公司开展了一系列反诈拒赌宣传活动。因为该行工作人员面对面为学校老师普及反电信网络诈骗知识。 本报通讯员张微摄

中国银行 BANK OF CHINA 中行手机银行 让您的生活更美好. Includes 8 promotional items for mobile banking services like new customer gifts, discounts, and movie vouchers.

中国农业银行 名额增加! 周四、周六,农行信用卡美食享半价! Includes details about the 50% discount on food at participating merchants and how to use the coupons via the app or WeChat mini-program.